



КУГАЕВА АННА АЛЕКСАНДРОВНА

одном из партизанских отрядов и только потом оказались в городе Торжке Калужской области. Наша героиня была в то время ещё несовершеннолетней и вполне могла бы находиться в такое лихое время рядом с матерью, братьями и сёстрами.

Анна Александровна Кугаева (Рушко - девичья) родилась 19 августа 1925 года в г.Минске.

Награды: орден Отечественной войны I степени, медали «За освобождение Белоруссии», все юбилейные.

Отец Анны до войны был секретарём городского комитета партии в Минске. Поэтому когда враг приблизился к городу, семье пришлось срочно эвакуироваться. Мать и пятеро детей шли с тысячами других беженцев через пожарища, прятались от бомбёжек, преодолевали голод и страх. Долго скитались по деревням Орловской и Смоленской областей, находились некоторое время в

Но вместе с ровесницами Анна решила во что бы то ни стало попасть на фронт. Несколько раз юных добровольцев отправляли домой и советовали подрасти. Но девушки ходили в военкомат до тех пор, пока один из офицеров не направил их на курсы санинструкторов при госпитале 14-й армии, командовал которой маршал Рокоссовский. Так для молодого санинструктора начались военные будни на полях сражений. Сейчас она сама удивляется тому, что хватало сил и мужества бойцов из-под огня вытаскивать и в схватки с врагом вступать.

В одном из боёв в болотистой местности Белоруссии фашисты пошли в наступление одновременно с трёх направлений. Нашу пехоту потеснили, но бойцы всё же дали яростный отпор врагу. Анна



А.А.Кугаева,
1995 г.



А.А.Кугаева,
сш. №16,
1984 г.

Кугаева была в том бою не только медсестрой, но и подносила снаряды к батарейным установкам. В том бою удалось подбить 5 вражеских самоходных орудий «Фердинанд», 9 танков и уничтожить более 200 солдат и офицеров противника. Потери были и с нашей стороны, поэтому часть отправили на пополнение и укомплектование техникой. Вернулись бойцы на фронт, имея в своём распоряжении огневые реактивные установки «Катюша», и наступление на оккупантов пошло стремительней. Под Курском Анна Кугаева была контужена и ранена, подлечилась в госпитале и снова отправилась на передовую. Вместе с боевыми товарищами прошла и проползла смоленскую и орловскую земли, участвовала в освобождении родного Минска, прошагала дорогами Прибалтики, Польши, Восточной Пруссии, входила в числе победителей в Будапешт. Отгремели залпы и восторженное «ура» в честь капитуляции германского фашизма. Но война для Анны Александровны на этом не закончилась. В составе 5-й гвардейской армии Кугаева принимала участие в боевых действиях против японских милитаристов. Снова пришлось и пострелять, и раненых с передовой выносить. Благо война на Дальнем Востоке быстро закончилась, а судьба сохранила от пуль и осколков.

После демобилизации реши-



Завещано помнить



Хатынь,
1983 г.



ла не возвращаться в родные места, осталась в Приморье. Работала медиком, потом перешла в систему торговли, получила образование, трудилась на общее благо. Когда за плечами уже 80 лет жизни, могла бы жить для себя и заботиться лишь о собственном здоровье. Но Анна Александровна, получившая смолоду крепкую жизненную закалку, не оставалась вне людей и событий, происходящих в обществе. Участвовала во встречах со школьниками и молодёжью, рассказывала о том, как воевалось и жилось, переживала за ошибки и безобра-

зия, что творились в годы перестройки и имеют место сегодня в России. И очень хотела, чтобы нынешнему молодому поколению никогда не довелось пережить даже сотой доли того, что пережили ветераны Великой Отечественной войны.

Анна Александровна Кугаева умерла 30.09.2007 г.

**Владимир Черных,
секретарь Находкинского
ГК КПРФ**

День Победы,
2004 г.

